



RAPORT

al reprezentantului Comisiei Consultative ARACIS privind vizita de evaluare instituțională în vederea evaluării externe a calității educaționale la Academia de Studii Economice din București din perioada 15-17 mai 2013

I. Activități preliminare vizitei

1. Ca urmare a solicitării evaluării instituționale de către Academia de Studii Economice din București, prin adresa nr. 1186 depusă în data de 07.02.2013, Consiliul ARACIS a aprobat componența echipei de experți.
2. Vizita de evaluare a fost stabilită în perioada 15-17 mai 2013.
3. Directorul de misiune, prof.univ.dr. Mircea Ivănescu, a vizitat Academia de Studii Economice din București în data de 28.02.2013 când au fost stabilite obiectivele vizitei de evaluare externă instituțională.
4. La propunerea Departamentului de Asigurare a Calității al ARACIS, Consiliul ARACIS a aprobat componența echipei de vizită, la data de 28.03.2013, având coordonator al echipei de experți evaluatori pe prof. univ. dr. Alexandru Țugui Universitatea "Alexandru Ioan Cuza" din Iași.
5. Coordonatorul echipei de experți evaluatori a întâlnit persoana de contact a Academiei de Studii Economice din București, Prof. univ. dr. Carmen Păunescu pe data de 15 aprilie 2013 pentru stabilirea programului evaluării.
6. Structura echipei de experți este următoarea: prof.univ.dr. Mircea Ivănescu de la Universitatea din Craiova – director de misiune, prof.dr. Alexandru Țugui Universitatea "Alexandru Ioan Cuza" din Iași – coordonator misiune, Carmen Mirian – secretar științific al misiunii, prof.dr. Ivan Zadori de la Universitatea din Pecs, Ungaria– expert străin, prof.dr. Răzvan Nistor de la Universitatea "Babeș-Bolyai" din Cluj-Napoca – reprezentant comisie instituțională, prof.dr. Maria Mortan de la Universitatea "Babeș-Bolyai" din Cluj-Napoca – expert program de studii de Economie agroalimentară și a mediului, prof.dr. Gheorghe Ciobanu de la Universitatea "Babeș-Bolyai" din Cluj-Napoca – expert program de studii de Administrarea Afacerilor în comerț, turism, servicii, merceologie și managementul calității, prof.dr. Tudor Nistorescu de la Universitatea din Craiova – expert program de studii de Administrarea Afacerilor (limba engleză), prof.dr. Mariana Man de la Universitatea din Petroșani – expert program de studii de Cibernetică Economică, prof.dr. Ovidiu Stoica de la Universitatea "Alexandru Ioan Cuza" din Iași – expert program de studii de Finanțe și bănci, prof.dr. Adriana Giurgiu de la Universitatea din Oradea – expert program de studii de Economie și Afaceri internaționale, student Ana Rădoi de la Universitatea Politehnica din Timișoara, reprezentant ANOSR – student evaluator, student Ioan-Vladuț Nutu de la Universitatea Politehnica din București, reprezentant UNSR – student evaluator;
7. În cadrul evaluării instituționale s-a stabilit ca următoarele programe de studii să fie evaluate: Economie agroalimentară și a mediului; Administrarea Afacerilor în comerț, turism, servicii, merceologie și managementul calității; Administrarea Afacerilor (limba engleză); Cibernetică Economică; Finanțe și bănci; Economie și Afaceri internaționale;
8. Secretarul științific al misiunii, doamna Carmen Mirian, a informat pe toți membrii echipei despre programul vizitei și despre accesarea pe internet a documentelor

necesare evaluării, postate pe site-ul Academiei de Studii Economice din București.

II. Vizita de evaluare instituțională

1. Vizita de evaluare a început, conform programului stabilit, la orele 9.00 în data de 15 mai 2013, prin întâlnirea echipei de evaluatori cu echipa de conducere a Academiei de Studii Economice din București. Rectorul Academiei de Studii Economice din București, prof.dr. Pavel Năstase, după urările de bun venit, a prezentat modul în care s-au desfășurat întâlnirile cu directorul de misiune pentru definitivarea programului vizitei. Remarcăm faptul că evaluarea instituțională din acest an este realizată după aniversarea a 100 de ani de existență a Academiei de Studii Economice din aprilie 2013. Din partea Academiei de Studii Economice din București au participat: prorectorii, decanii celor 11 facultăți și directorul Departamentului de asigurare a calității. Domnul rector a exprimat disponibilitatea conducerii pentru a pune la dispoziția comisiei de evaluare toate informațiile și documentele solicitate. Directorul misiunii, prof.dr. Mircea Ivănescu, descrie obiectivele vizitei de evaluare, precum și programul vizitei. De asemenea, directorul misiunii apreciază instituția evaluată, având în vedere prestigiul dobândit în cei 100 ani de activitate. În final, directorul de misiune, prof.dr. Mircea Ivănescu a prezentat echipa de evaluatori și a expus detalii privind obiectivele vizitei. Coordonatorul echipei de evaluare, prof.dr. Alexandru Țugui a prezentat detalii organizatorice privind desfășurarea misiunii de evaluare pe cele două componente: partea instituțională și partea de programe de studii. A insistat să se ia în considerare distribuția geografică a spațiilor didactice din universitate astfel ca evaluările să fie complete. De asemenea, coordonatorul misiunii de evaluare a făcut și precizări referitoare la documentele pe care experții evaluatori vor trebui să le prezinte la finalizarea vizitei și forma acestor documente (fișa vizitei, raport sintetic, anexe). În final, rectorul Academiei de Studii Economice, prof.dr. Pavel Năstase, a solicitat conducerilor de facultăți și profesorilor implicarea în acțiunea de evaluare, pentru a asigura furnizarea tuturor informațiilor necesare.
2. Împreună cu directorul Departamentului de calitate din Academia de Studii Economice din București, prof.dr. Carmen Păunescu, echipa de experți evaluatori ARACIS a efectuat o vizită în spațiile universității din clădirea Angelescu și clădirea Eminescu: biblioteca centrală, săli de seminar, laboratoare de informatică, amfiteatre, laboratoare de cercetare etc.
3. Vizita de evaluare instituțională la Academia de Studii Economice din București s-a derulat conform programului stabilit, atât pentru programele de studii evaluate cât și la nivel instituțional.
4. Întâlnirea cu studenții a avut loc miercuri, 15 mai 2013, între orele 17.00 – 18.00 în sala 0129. La întâlnire au participat peste 40 de studenți de la studiile licență. Studenții au fost invitați la discuții de către directorul de misiune, de către coordonatorul misiunii și de către studenții evaluatori atât pe teme legate de procesul de învățământ cât și pe teme sociale. În mare parte studenții au apreciat calitatea studiilor și condițiile oferite de universitate pentru pregătire. S-au apreciat următoarele aspecte: numărul ridicat de locuri de cazare din cămine în raport de numărul solicitărilor; acordarea de burse de excelență din fonduri proprii; site studentesc de informare; dotarea foarte bună a bibliotecii cu titluri de carte care se regăsesc în recomandările bibliografice din fișele disciplinelor; calitate foarte bună a studiilor de licență în limbi străine (ex. Administrea Afacerilor în limba

germană); participare cu succes la programele internaționale ERASMUS, numeroase parteneriate cu firme pentru practică și angajare, existența cursurilor oferite pe platforme online. Din discuțiile cu studenții au reieșit următoarele probleme și recomandări: informarea studenților despre problemele studențești discutate în senat nu de derulează într-un cadru organizat; puțini studenți din sală cunosc centrul de orientare profesională în carieră; se solicită un număr mai mare calculatoare în laboratoarele Facultății de Cibernetică, Statistică și Informatică Economică; se solicită achiziționarea de baze de date experimentale ca suport pentru disciplinele de specialitate; necesitatea unei admiteri mai stricte, bazate pe probe de concurs; se solicită un număr mai mare de locuri în biblioteci, precum și spații de lucru pentru echipe; necesitatea unui incubator de afaceri pentru Facultatea de Administrarea Afacerilor; necesitatea unei comunicări mai bune între studenți și secretariate; necesitatea unui sondaj statistic privind utilitatea unor discipline din planul de învățământ; necesitatea achiziționării de software econometric pentru uzul studenților; asigurarea de gratuități de transport pentru Metrorex, pe lângă cele RATP.

5. Întâlnirea cu absolvenții a avut loc miercuri, 15 mai 2013, între orele 18.00 – 19.00, în sala 0129. La întâlnire au participat peste 25 de absolvenți, care au apreciat, în mod deosebit, calitatea pregătirii dobândite în această universitate. Cei trei absolvenți ai Facultății de Administrare a Afacerilor în limba engleză au apreciat calitatea pregătirii dobândite pe timpul studiilor de licență și master care le-a asigurat o integrare rapidă pe piața muncii, respectiv oportunitatea de a-și deschide propria afacere. Acești absolvenți propun perfecționarea relației cu mediul de afaceri și extinderea pregătirii practice prin studii de caz, proiecte etc. Absolvenții de Relații Economice Internaționale recomandă extinderea internaționalizării și sporirea numărului de ore de practică. Un absolvent al Facultății de Turism, proprietar al unei agenții de turism, apreciază buna colaborare cu Academia de Studii Economice și recomandă introducerea în planul de învățământ a unei discipline de ghid turistic. Un absolvent din 1995, director al unui lanț hotelier, apreciază buna pregătire a absolvenților Academiei de Studii Economice, dar consideră că sunt necesare restructurări ale planurilor de învățământ pentru a evita abordările teoretice excesive. Se recomandă extinderea pregătirii antreprenoriale și formarea unei culturi manageriale solide, astfel ca absolvenții să fie nu numai buni executanți, ci și buni manageri, capabili să-și asume riscuri și responsabilități. De asemenea, acest absolvent ridică problema colaborării cu universitățile, în condițiile în care specialiștilor recunoscuți din firme li se solicită doctorat pentru a susține activități didactice, în regim de asociat.
6. Întâlnirea cu angajatorii absolvenților a avut loc în data de 16 mai 2013 între orele 18.00 – 19.00, în sala Virgil Madgearu. S-au prezentat mai mulți angajatori, care au avut aprecieri foarte bune la adresa absolvenților ASE precum și la implicarea universității în relația cu mediul de afaceri. Dintre angajatorii prezenți la întâlnire menționăm: PricewaterhouseCoopers, BRD Groupe Societe Generale, Raiffeisen Bank, Junior Achievement România, ACCA România. Majoritatea reprezentanților angajatorilor au remarcat prestigiul de care se bucură Academia de Studii Economice din București și implicarea instituției în parteneriate cu mediul de afaceri. S-au menționat parteneriatele actuale și deschiderea universității către acțiuni care implică un mare număr de studenți. Un aspect important al colaborării cu mediul de afaceri se referă la participarea angajatorilor la actualizarea și perfecționarea curriculei.

7. Vizitele de evaluare a programelor de studii au fost realizate conform planificării din programul vizitei, în perioada 15 – 17 mai 2013. Au fost completate “fișele pentru evaluarea externă instituțională” a programelor de studii evaluate conform Metodologiei de evaluare externă a ARACIS, precum și Rapoarte sintetice asupra evaluării externe a calității acestor programe. La finalul raportului s-a propus un calificativ și s-a specificat capacitatea de scolarizare..
8. Evaluarea la nivel instituțional a fost realizată de Prof.dr. Răzvan Nistor. Din comisia de evaluare instituțională au mai făcut parte un expert străin, prof.dr. Ivan Zadori, precum și doi studenți, Ana Rădoi și Ioan-Vlăduț Nuțu.
9. Pentru întocmirea raportului preliminar de evaluare domnul prof.dr. Răzvan Nistor a prezentat concluziile comisiei de evaluare la nivel instituțional, iar experții pe programele de studii au expus concluziile pentru cele șase programe de studii.
10. Evaluatorii studenți, Ana Rădoi și Ioan-Vlăduț Nuțu, au întocmit un raport separat.
11. De asemenea, expertul străin, prof.dr. Ivan Zadori, a întocmit un raport separat.
12. În ultima zi a vizitei de evaluare, 17 mai 2013, a avut loc definitivarea documentelor de evaluare la nivel instituțional și pe programe.
13. În finalul vizitei, pe 17 mai 2013, a avut loc întâlnirea echipei de evaluare cu conducerea universității, unde au fost prezentate concluziile din raportul de evaluare, precum și informațiile privind modul de desfășurare a evaluării.

17 mai 2013

Prof.univ.dr Dinu Airinei
Reprezentant al Comisiei Consultative
ARACIS

